

淮滨县:持续改善生态环境质量

林彬

今年以来,淮滨县以提高环境质量为核心,以绿色发展为导向,突出大气、水、土壤污染防治三大领域,创新工作举措,聚焦目标任务,全力以赴深入打好污染防治攻坚战,环境质量得到有效改善,污染防治工作取得了显著成效。

推进大气污染防治。该县严格落实日分析、周会商、预警提示、通报曝光等制度,全方位精准动态调度,全力压减各类污染物。聚焦燃煤污染、烟花爆竹禁放、秸秆禁烧、机动车尾气、工地扬尘、重污染天气应对等重点工

作,深入开展重点区域精细化管理,空气质量二级达标任务全面完成。

实施水污染防治。该县梯次推进污水处理工程,加快推进县第二污水处理厂扩容、城区雨污管网改造及内河治理工作,全县15个乡镇政府所在地污水处理厂全部建设完成,并投入运行。落实建设项目环保“三同时”制度,严格监管涉水企业达标排放,力求所有涉水企业全部入驻园区。

开展土壤污染防治。该县对土壤污染状况详查,以农用地和重点行业企业用地为重点,目前,完成1650个土壤及农产品样品取样、加工、

送检和232个种植模式入户调查、数据上报工作,对3家重点行业企业开展用地调查信息采集和核实。构建管理平台,及时上报土壤污染状况调查、农产品产地土壤重金属污染状况调查、土壤污染状况详查等土壤环境监测数据。

“下一步,根据‘十四五’新任务新要求,围绕推动生态环境质量持续好转的目标,系统谋划、科学实施、分步推进,坚定不移地深入打好污染防治攻坚战,为接续开拓‘滨淮福地·临港强县’建设作出新的更大贡献。”该县相关负责人表示。



近日,河南省人民医院豫南分院潢川县人民医院急诊重症监护室(EICU)成立并正式投入使用。EICU配备了专业医护团队,是一支临床经验丰富、技术力量雄厚的队伍,具有良好的应变能力和强大的团队协作精神,并能熟练掌握急诊救治仪器的操作。
张红摄

锻炼队伍 提升能力

光山县白雀园镇举行全员核酸检测演练

本报讯(邹晓峰)为有效应对突发新冠肺炎疫情,检验应对全员核酸检测能力,进一步提高疫情防控应急处置能力水平,11月16日,光山县白雀园镇全员核酸检测应急演练核酸检测演练在镇二中采集点举行。

此次演练会场严格按照全员检测实操方案执行,模拟真实检测场景,设置车辆管控区、排队区、等候区、缓冲区、登记区、采集区、医废暂存区、隔离区等多个区域,各个区域均设有显著的标识,在入口、出口处有专业的医护人员、志愿者维护现场秩序和安全,确保整个演练做到真实、科学和有效。

演练中,全体人员严格

遵守演练要求在入口处,戴好口罩、间隔“一米线”距离,有条不紊地前往等候区;在等候区出示健康码、行程码,接受体温测量,10人一组前往登记区;在登记区,出示核酸采样申报码进行信息登记。随后在引导员的带领下,进入采集区进行采样,采样结束后按顺序从出口安全离开。

本次演练,人员分工明确、密切配合,各项工作有序开展,圆满完成了现场演练任务。通过“实战演练”,达到了“检验预案、完善机制、锻炼队伍、提升能力”的目的,进一步提高了该镇一线工作人员疫情防控应急能力和操作熟练度,为核酸检测积累了实战经验,也为提升

全镇疫情应急处置能力奠定了坚实基础。

“今天我们虽然圆满完成了这次现场核酸检测演练任务,但我们要更加理性、清醒地认识当前疫情防控的新形势和做好全员核酸检测演练的重要性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理、松劲心态,坚持底线思维,主动担当,全面进入战时状态,不折不扣落实常态化疫情防控各项措施,开展核酸检测演练要真枪实弹、逼近实效,系统防控要机制保障、硬核托底,真正做到标准不降、力度不减、干劲不松,切实巩固来之不易的疫情防控成果。”白雀园镇党委书记付科奎说。

县区
传真



确保质量

浉河区吴家店镇开展人口变动抽样调查工作

本报讯(陈媛)为确保人口变动抽样调查工作高质量开展,摸底数据真实准确,浉河区吴家店镇迅速行动,扎实开展2021年人口变动情况抽样调查工作。

该镇第一时间成立人口抽样调查工作领导小组,组织抽样村居干部召开人口抽样调查工作会议,并按照区统计局统一部署,结合镇村实际,从范围对象、内容时间、组织实施等方面做了详细安排。

该镇通过张贴公告、悬挂横幅、微信公众号等线上线下相结合的方式广泛宣传,持续提高居民知晓率,及时让群众了解人口抽样调查的重要性和时效性,为调查工作顺利实施创造良好的社会环境。

该镇组织镇统计办

对抽样村居调查员进行业务培训,对熟练使用采集软件、工作纪律、登记造册等方面进行全面指导,使调查人员能够掌握调查技巧,明晰所需填报指标内涵,熟练完成信息采集数据上报,严格数据审核标准,确保调查数据质量。

该镇调查人员深入入户,以户为单位进行登记,将住户姓名、居民身份证号码、性别、年龄、受教育程度、出生、死亡等进行登记造册,并对建筑物是否空户、有无迁入迁出、人口新增减少等情况进行精准核实,确保样本信息准确无误。

该镇落实责任制,积极引导调查对象配合调查工作,及时解释并消除调查对象的疑虑,确保人口抽样调查工作及时、有效、准确完成。

强化本领

罗山县人民法院司法警察大队实战训练成绩优异

本报讯(左强)近期,罗山县人民法院司法警察大队在信阳两级法院司法警察实战化训练班取得优异成绩,圆满完成集训任务。

在训练中,该院干警发扬不怕苦、不怕累的精神,苦练实战功夫,扎实提升本领,顺利完成了所有考核项目,大队被评为“全市法院实战化训练优秀组训大队”,两名干警被评为“优秀学员”。

据悉,此次“实战化训练”以提升司法警察队伍实战化训练水平和整体司法保障实战能力为目的,分别从体能训练、单警技

能综合训练、警组技能战术训练等方面进行系统性教学,并通过情景化模拟的方式进行实战性演练,充分考验了执法干警的应急处置能力,进一步规范了各项警务工作,有效提升了司法警察队伍的综合素质。

该院负责人表示,下一步,该院司法警察大队将以此实战化训练为契机,将实战训练成果转化应用到实际工作中,将训练工作常态化、规范化,持续提升警队整体素质和实战本领,切实履行好人民法院司法警察新时代职责使命。